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白浜地区学校再編検討委員会第４回会議 会議録 

 

日  時 令和３年３月３０日（火） 

                          午後７時から午後７時３３分まで 

場  所 白浜コミュニティセンター 大会議室 

出席委員 １７名 

欠席委員  １名 

傍 聴 人  なし 

 

１ 開会 

皆さんこんばんは。本日は、お忙しい中を御出席いただき、誠にありがとうございます。 

まだ見えていない委員の方がおられますが、時間となりましたので始めさせていただきます。 

本日の会議の進行を務めさせていただきます、教育総務課学校再編整備室の小髙と申します。

どうぞよろしくお願いいたします。 

なお、本日も房日新聞の記者の方が見えておりますので、御了承願いたいと思います。 

それでは、ただいまから、白浜地区学校再編検討委員会第４回会議を開会いたします。次第

に沿って進めさせていただきます。 

 

２ 次第の２、委員長挨拶。栗原委員長、お願いいたします。 

委員長 皆さんこんばんは。白浜地区学校再編検討委員会地区説明会も終わり、今日で４回目の

白浜地区学校再編検討委員会になります。 

  子どもたちに最善な教育環境を与えるために、前向きな御意見、質問、提案等を含めて、積

極的に協議・検討を重ねていきたいと思います。 

  本日もよろしくお願いいたします。 

進行 ありがとうございました。 

 

３ 次第の３、教育長挨拶。三幣教育長から挨拶を申し上げます。 

教育長 こんばんは。先週に続きましてお集まりいただき、大変ありがとうございます。 

  先週は、非常に冷え込んだ中で説明会に御出席いただきまして、ありがとうございます。 

  今日は、第４回という会議ですので、委員長さんからもお話がありましたけれど、積極的な

協議をお願いしたいと思います。 

  よろしくお願いいたします。 

 

４ 次第の４、報告等に移ります。 

（１）「第３回会議検討結果について」事務局から御報告いたします。 

事務局 それでは、報告の前に配付資料の確認をさせていただきます。 

まず、１枚目が本日の会議次第、次に資料１として「白浜地区学校再編検討委員会地区説明

会の概要」が両面印刷で１枚、次に、前回の第３回会議録が両面印刷で９ページまでがホチキ
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ス留めとなっているもの、最後に、地区説明会の会議録が両面印刷で９ページまでがホチキス

留めとなっております。 

配付資料は以上となりますので、御確認ください。よろしいでしょうか。 

それでは、次第の４報告等の（１）「第３回会議検討結果について」を説明します。 

  白浜地区学校再編検討委員会第３回会議を令和３年１月１５日に行い、この時の出席委員は、

１６名となっています。 

  議事の（１）「保護者説明会の会議録等の配付について」検討していただきました。 

  保護者説明会の際に、「説明会の内容について、子どもを通じて保護者に配付をお願いしたい」

という意見があったため、「保護者説明会の概要」を白浜幼稚園、白浜小学校及び白浜中学校の

保護者に配付することになりました。 

なお、「保護者説明会の概要」は、学校を通じて保護者に配付をしています。 

議事の（２）「白浜地区の中学校再編（案）について」ですが、市の再編（案）として提案し

ました、白浜中学校と千倉中学校の統合については、第２回検討委員会からの継続審議となっ

ていたため、再度、協議・検討しました。 

「保護者説明会で、統合に対して反対するような意見は無かったため、統合に関して前向き

に進めていければ」という意見が委員からあり、検討委員会の方向性として、白浜中学校と千

倉中学校を統合することに決定しました。 

  議事の（３）「地区説明会について」ですが、議事の（２）で検討委員会としての方向性が決

まったため、２月１９日の午後７時から、白浜中学校体育館で地区説明会を開催することにな

りました。 

なお、新型コロナウイルス感染症の緊急事態宣言が延長されたため、地区説明会を３月２３

日に延期して開催しました。 

  前回の会議報告は以上となりますが、委員長と副委員長に会議録を事前に御確認いただき、

第３回会議録及び会議資料を市のホームページに掲載しております。 

以上で説明を終わります。 

進行 ただいま、第３回会議検討結果についての報告が終わりました。 

  この件につきまして、御質問等がございましたら、御発言をお願いいたします。 

  なお、議事録を作成する都合がございますので、挙手の上、お名前を述べてから、御発言い

ただきますようお願いいたします。職員がマイクをお持ちしますので、その場でお待ちいただ

きたいと思います。 

  御質問等ございますでしょうか。 

＜質問なし＞ 

進行 特に無いようですので、次に（２）「地区説明会の報告について」を事務局から御報告いた

します。 

事務局 それでは、次第の４、報告等の（２）「地区説明会の報告について」を説明いたします。 

資料１の「白浜地区学校再編検討委員会地区説明会の概要」を御覧ください。 

地区説明会を令和３年３月２３日（火）に白浜中学校体育館で行い、この時の参加者は２３

名、出席委員は１７名でした。 
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「白浜地区の中学校再編について」、「白浜地区の中学校の現状について」及び「白浜地区学

校再編に関する保護者説明会の概要について」を説明したところ、参加者からいろいろな御意

見、御質問をいただきましたので、御報告させていただきます。 

１ 「白浜中学校の収容人数は、どのくらいですか」 

「１」の質問に対して事務局からは、「普通教室が６教室分ありますが、普通教室プラス少人

数教室が必要となりますので、各学年２クラス収容するのは、無理な状況の校舎かと思います」

と回答しています。 

２ 「部活動の面でも、無理ということですね」 

「２」の質問に対して事務局からは、「子どもたちの人数に合わせて、部活動の種類、数を決

めて実施していますので、生徒の数が少なければ少ないほど、部活動で展開できる種目は、少

なくなってきます」と回答しています。 

３ 「将来的には、白浜中学校は残る可能性は無いということでしょうか」 

「３」の質問に対して事務局からは、「白浜地区の皆さん方の総意で、白浜中学校としてやっ

ていこうということでしたら、それは尊重しなければいけないと思っています。ただ、可能な

限り、生徒の学習環境を整えていきたいと思っていますので、可能性があれば、学校統合をし

て、子どもたちの数を多くする。教員の数を多くする。そのなかで、中学校教育を展開してい

きたいと思っています」と回答しています。 

４ 「千倉地区の今現在の学校再編検討委員会の状況を教えてください」 

「４」の質問に対して事務局からは、「千倉地区については、学校再編検討委員会の組織その 

ものを立ち上げていない状況です」と回答しています。 

５ 「生徒数の推移見込みで、来年度１１人が別の中学校に入る見込みという説明があった

のですが、白浜中学校と千倉中学校の合計の生徒数は変わらないのでしょうか」 

  「５」の質問に対して事務局からは、「１１人のうち千倉中学校に行く生徒が８人ですので、

白浜中学校と千倉中学校の合計の生徒数は３人減り２５４人ということになります」と回答し

ています。 

６ 「学校再編検討委員会の結論は、白浜中学校と千倉中学校を統合するということですの

で、千倉地区と白浜地区で考えの温度差はあると思いますが、統合していくことで進んでいっ

たらいいのではないかと思っています」 

  「主役はここにいる人たちではなくて、児童・生徒ですので、児童・生徒にとって、どれが

一番いいかということを考えて、進んでいっていただければいいかと思います」という意見を

いただいています。 

７ 「令和４年度、令和５年度も何人かが他の中学校に行き、学年で一桁になる可能性もあ

りますか」 

「７」の質問に対して事務局からは、「今の段階から、令和３年度と同じような割合で白浜中

学校以外の中学校に生徒が行くかどうかについては、つかみきれていません」と回答していま

す。 

８ 「他の中学に行く生徒がゼロということは、今まで無いですよね」 

「８」の質問に対して事務局からは、「毎年何人かはいたように記憶しています」と回答して
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います。 

９ 「市の方から２年、３年、４年等のある程度工程表を作って、こういう動きでいきたい

ということを逆に提示された方がいいのではないでしょうか」 

「９」の意見に対して事務局からは、「どの段階でスケジュール的なものが出せるか分かりま

せんが、まず、白浜地区で結論を出し、それを受けて、千倉地区の学校再編検討委員会を立ち

上げて、そこで、白浜中学校と統合しようという結論が出ましたら、白浜地区と千倉地区の合

同の学校再編検討委員会で、学校の再編時期、学校の位置、学校の名称について協議していた

だく予定を考えています」と回答しています。 

１０ 「白浜地区の賛否は、保護者の賛成、反対の人数で決めるのですか。それとも、別の

形で決定されるのですか」 

「１０」の質問に対して事務局からは、「保護者の意向については、１２月の説明会の時に、

概ね反対は無く、賛成の意見が多かったということで理解しています。そして、今日の説明会

の様子を踏まえて、学校再編検討委員会で結論を出していただくことを考えています」と回答

しています。 

以上が参加者からいただいた御意見・御質問です。 

  以上で説明を終わります。 

進行 ただいま、地区説明会についての報告が終わりましたが、報告の内容につきまして皆様か

ら御質問等ございますでしょうか。 

＜質問なし＞ 

 

５ 特に無いようですので、次第の５、議事に移ります。 

設置要綱第７条第１項の規定により、委員長に議長をお願いします。 

議長 それでは、議長を務めさせていただきます。 

  本日の出席委員数は、１８名中１７名です。 

過半数に達しておりますので、会議は成立いたします。 

  議事に入ります。 

  議事の（１）「白浜中学校と千倉中学校の統合について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いいたします。 

事務局 それでは、議事の（１）「白浜中学校と千倉中学校の統合について」を説明いたします。 

第３回検討委員会で、保護者説明会の御意見等を踏まえ、協議・検討し、「白浜中学校と千倉

中学校を統合する」という方向性が決定されました。 

この方向性について、先日２３日に開催しました、地区説明会で報告・説明し、貴重な御意

見・御質問を頂戴いたしました。 

今回、地区説明会でいただいた、御意見・御質問を踏まえ、白浜中学校と千倉中学校の統合

について、白浜地区学校再編検討委員会での結論を出すため、協議・検討したいと考えていま

す。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

議長 ただいま、事務局から説明がありました。 
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  委員の方々から御発言をお願いいたします。 

  いかがでしょうか。 

委員 保護者説明会と地区説明会を開催し、保護者の方から、白浜地区の住民の方から、なんら

反対の意見は無く、統合の方向に向いているので、なるべく検討委員会を早くして、統合を早

くしてはどうかと私は思います。 

白浜地区の子どもが千倉中学校に行く場合もあるし、白浜中学校の生徒が少なくなって、だ

んだん先細りになるのではないかと思います。 

２年、３年やっていたら、生徒がかわいそうじゃないかなと私は思います。長尾小学校と白

浜小学校の統合の時も２、３年、会議を１５、６回やりました。私はその時にいたのですが、

校歌や学校名などいろいろな問題が出てきますので、結構時間がかかりました。 

教育長さんは、どのようなお考えですか。説明をよろしくお願いします。 

教育長 決してゆっくり考えているわけではありませんし、急いではいけないというふうに、矛

盾しているようですけれど思っています。 

  前回、方向性を決めていただきましたけれど、今日は学校再編検討委員会で正式に統合する、

しないということを決めていただきます。皆さん方からすれば、「もう、１回決めただろう」と

いうような思いもあるかと思いますけれど、私ども、これまでいくつかの学校再編を進めて参

りまして、後々になりまして、例えば、会議録を読み込んで、「正式に決めていないではないか」

ということを言われて、非常に困ったような例もありますので、私どもとすると、やはり一つ

ずつきちんと皆さん方の意見を集約して結論を出していただいて、それを積み重ねていくしか

ないと思っていますので、第３回と第４回で同じような感じをお持ちかと思いますけれど、そ

のように考えています。 

この間の説明会で申し上げましたけれど、今日、結論を出していただいたあと、来年度早々

に千倉地区の学校再編検討委員会を立ち上げまして、千倉地区の結論を出していただきます。

それによって、今度は合同で会議を開いていくことになります。委員さんがおっしゃったよう

に、校歌の問題とか、校名の問題とか、多少議論を尽くさなくてはいけない問題も当然出てき

ますので、１年ということはないだろうと思います。もう少し時間はかからざるをえないだろ

うということは覚悟しています。 

今、委員さんがおっしゃったように、「子どもたちの様子を考えたら、早い方がいいだろう」

というお考えも大事にしていきたいと思っていますし、あるいは、地区の方々の合意形成とい

うものも大事にしていきたいと思いますので、なかなか思うように動かないということもお考

えだと思いますけれど、御理解いただければと思います。 

委員 千倉中学校は、改修工事が令和３年度から令和４年度ということですが、統合の目安とし

ては、改修工事が終わらないときついですか。 

教育長 千倉中学校を使用するということが決まったとして、白浜地区と千倉地区の結論が、「い

や、もう早く千倉中学校を使ってスタートしよう」ということでしたら、改修中であっても、

千倉中学校の校舎を使ってスタートするということになると思います。 

改修は改修で、また別のスケジュールになっていますので、統合そのものについては、皆さ

ん方の合議で決めていきたいと思っています。 
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委員 白浜地区の場合は、今だいたい統合の方向で保護者の方も反対は無いということですけれ

ど、千倉地区の方は、どのような考えをしているのでしょうか。 

教育長 千倉地区については、まったく話をしておりません。ただ、千倉中学校についても各学

年１学級になるのが見えていますので、やはり、統合した方がいいということは、説明して参

りたいと思っています。 

委員 だいたい、あと２年くらいはかかる予定ですか。 

教育長 千倉地区でどれだけ結論が早く出て、白浜地区と合同の会議でどれだけ早く結論が出る

かによって決まってきますので、大変申し訳ないですけれど、今の段階でなんとも申し上げら

れません。 

  委員さんの「早くに」というお気持ちは十分受け止めて、このあと皆さん方から結論が出た

段階から、鋭意、努力していきたいと思っています。 

委員 途中から千倉中学校へ行く場合は、生徒が一番かわいそうですよね。 

来年の４月からという、ある程度予定を組まないと。千倉へ行く生徒もいるし、白浜に残っ

ている生徒もいるし、生徒が最終的に一番困るのではないかなと思います。 

「統合する統合するって、いつ統合するのか」という住民の意見も出ていますので。 

教育長 「校名だとか、いろいろなものがきちんとそろわないとスタートできないのか」「いろい

ろなものがそろわない段階でも、白浜中学校と千倉中学校が統合ということになったら、実質

的に生徒の方は新しい校舎の方に通うような進め方をできないか」というようなことじゃない

かなというふうに今伺ったのですけれど、それはそれで、またその段階で、皆さん方の御理解

をいただきながら進めて参りたいと思っています。 

ただ、皆さん方が「それでいいだろう」ということになればですけれど、そうならない前に

は、例えば、来年度、白浜中学校と千倉中学校の統合について話し合っていく段階ですけれど、

統合が決まる前に白浜地区から千倉中学校に通う子どもについて、スクールバスを出すとか、

そういうことについては、できないことになりますので、これは御理解いただきたいと思いま

す。 

委員 それは、そうですよね。統合しないうちは、スクールバスを出すわけにはいかないですね。 

  分かりました。 

委員長 貴重な意見をありがとうございました。 

  他に委員の方で御意見等ありますか。 

  では、今日で第４回の検討委員会になりました。 

  白浜地区学校再編検討委員会の結論として、白浜中学校と千倉中学校を統合するということ

に御異議ございませんでしょうか。 

委員 異議なし 

議長 御異議ないものと認めます。 

  よって、白浜地区学校再編検討委員会の結論として、白浜中学校と千倉中学校を統合するこ

とに決定いたします。 

  次に、議事の（２）「次回会議の日程について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いします。 
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事務局 議事の（２）「次回会議の日程について」ですが、新年度に千倉地区学校再編検討委員会

を設置し、千倉地区で白浜中学校と千倉中学校の統合について結論が出てから、会議の予定を

組んでいきたいと考えております。 

以上です。よろしくお願いいたします。 

議長 ただいま、事務局から説明がありました。 

  委員の方々からの御発言をお願いします。 

  ＜意見なし＞ 

議長 では、特に無いようですので、お諮りいたします。 

  次回の会議は、千倉地区で白浜中学校と千倉中学校の統合について結論が出てから開催する

ことで、御異議ございませんでしょうか。 

委員 異議なし 

議長 御異議ないものと認めます。 

  よって、次回の会議は、千倉地区で白浜中学校と千倉中学校の統合について結論が出てから

開催することに決定いたします。 

  次に、議事の（３）「その他」ですが、委員の皆さんから、議事として何かありますでしょう

か。 

委員 千倉地区の学校再編検討委員会を立ち上げて、統合の結論が出てから次回の会議を開催す

るということなのですが、千倉地区の途中経過は、どのような形で分かるようになるのでしょ

うか。 

事務局 千倉地区学校再編検討委員会の会議録や会議資料については、市のホームページに掲載

したいと思いますので、ホームページを御覧になっていただきたいと思います。 

委員 会議のペースは、月１回程度という感じになってくるのでしょうか。 

事務局 白浜地区と同じように、月１回程度になると考えています。 

委員 分かりました。 

議長 他に委員の方、御意見ございますでしょうか。 

事務局から、議事として何かありますでしょうか。 

事務局 ありません。 

議長 特に無いようですので、以上で、本日の議事を終了します。その他以降については、事務

局に進行をお願いします。 

進行 円滑な議事の進行ありがとうございました。 

 

６ 次第の６、その他でございますが、事務局から２点ほどお知らせをいたします。 

事務局 まず１点目ですが、４月になりましたら、令和３年度の白浜地区学校再編検討委員会委

員の選出依頼をさせていただきます。行政連絡員代表の委員の選出は白浜地域センターへ、保

護者代表の委員の選出は学校を通じて令和３年度の各ＰＴＡ会長に依頼させていただきたいと

思います。 

また、交代される委員につきましては、新たに選出された委員に、これまでお配りした資料

や会議の結果などを引き継いでいただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 
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２点目は、本日の会議録についてですが、委員長と副委員長に会議録を御確認いただき、市

のホームページに掲載したいと考えていますので、御了承いただきたいと思います。 

以上です。 

進行 ただいまの御説明については、よろしいでしょうか。 

事務局からは、以上となりますが、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

  特に無いようでしたら、閉会の方をさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  ＜意見なし＞ 

進行 それでは、以上をもちまして、白浜地区学校再編検討委員会第４回会議を閉会いたします。 

  御協力をいただき、ありがとうございました。 

＜閉会＞ 


